

新华社记者

“改革开放是党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命，是当代中国最鲜明的特色。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央创造性提出并深刻阐明全面深化改革的历史定位和重大意义，凝聚起全党全国“将改革进行到底”的坚定信念和磅礴力量，在新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

习近平总书记庄严宣示。几天后，习近平总书记首次赴地方考察选择了改革开放前沿广东。改革开放，是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

#### 实现中华民族伟大复兴的关键一招

“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想”。2012年11月29日，在国家博物馆参观《复兴之路》展览时，刚刚上任的

习近平总书记庄严宣示。几天后，习近平总书记首次赴地方考察选择了改革开放前沿广东。改革开放，是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

彼时的中国，正行至新的历史关头，也肩负新的历史重任——我国进入全面建成小康社会决定性阶段，美好的愿景成为紧迫任务。（下转第四版）

# “共同建设更加美好的上海合作组织家园”

## ——习近平主席出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议纪实

人民日报记者 杜尚泽 李建广 谢亚宏

7月4日，哈萨克斯坦首都阿斯塔纳。当地时间10时30分，一辆红旗车驶过载有巨大“萨姆鲁克”雕像的国家独立纪念碑，车上的五星红旗迎风猎猎。此刻，上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议的迎宾仪式正在进行，中国国家主席习近平抵达现场。独立宫的大门缓缓开启。穿过摆满国旗的长廊，习近平主席稳步走向迎接他的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。历史的钟摆，指向了阿斯塔纳峰会时间。

激荡的百年变局下，这个人口约占世界一半、经济总量约占全球1/4的国际组织，正冲破传统国际格局的藩篱，在万千期待中，坚韧成长。“上海合作组织之所以能够经受住国际形势风云变幻的考验，根源在于我们始终坚持以团结合作的优良传统、平等互惠的合作之道、公平正义的价值追求、包容互鉴的广博胸怀。”回望23年来的不平凡历程，这一战略判断深邃洞察历史大潮的时与势。审天下之时，度微末之势。在阿斯塔纳峰会，近距离去感悟大国外交漫漫征途的坚实步履，去擘画上合组织在变

乱交织的世界面向未来的壮阔图景：“我们要牢固树立命运共同体意识，始终秉持‘上海精神’，坚定不移走契合本国国情、符合本地区实际的发展道路，共同建设更加美好的上海合作组织家园，让各国人民安居、乐业、幸福。”

### 两张合影：选择同行的伙伴

一个判断，愈发深入人心。国际形势愈是风云激荡，上合组织

的笃定前行愈显光芒。遥望世纪之交，“当时冷战遗留的对立和割裂尚待弥合”。国与国如何相处？结伴发展还是阵营对抗？亚欧大陆6个相邻国家，作出历史抉择。一个全新的国际组织、一种全新模式应运而生。在冲波逆折的历史航道中，上合组织的问世被称为“一个改变全球战略格局的重大事件”。令人感慨的过去，更是正在发生的历史。4日上午，一张上合组织峰会的“全家福”载入史册。（下转第八版）

# 上半年全市发放创业担保贷款1.7亿余元

## 直接扶持287人创业 带动吸纳1156人就业

本报讯（记者李倩 通讯员陈永洪 刘彦忠）走进河北沃德阀门有限公司车间，工人们正有序组装阀门。“公司能够顺利生产经营，离不开创业担保贷款的帮助。”总经理孙吉刚难掩喜悦之情。河北沃德阀门有限公司是一家专业生产出口不锈钢阀门的企业，技术研发与市场开拓需要持续不断地注入资金。孙吉刚回忆，2022年5月，市人社局工作人员上门宣传创业担保贷款政策，他了解详情后进行申请，10天时间便申请到300万元创业担保贷款。“300万元贷款可使用两年，到期还款后还可以再次申请。”孙吉刚说，公司今年4月进行了第二次申请，拿到400万元贷款。如今，通过创业担保贷款，公司业务不断拓展，还新购进4台加工设备。为有效解决创业主体融资难、融资贵难题，我市不断强化政策实施，送政策上门，送服务到企，加速释放创业担保贷款政策红利，促进创业带动就业。今年上半年，全市发放创业担保贷款17488万元，完成全年目标的97.16%；直接扶持287人创业，带动吸纳1156人就业。累计发放贷款45.4亿元，累计扶持3.3万人创业，累计带动10.5万人就业。创业担保贷款对帮扶创业促

进就业具有“造血式”功能。今年以来，全市积极开展“贷你创业”助力活动。市人社局和市工商联、市税务局、建行沧州分行联合开展“创出新天地、贷动大就业”创业担保贷款政策宣传活动，为200余家中小企业进行政策解答，现场为企业办理贷款贴息业务。市人社局会同市司法局、沧州监狱联合对120名临释人员进行创业贷款政策解读，帮助他们融入社会，创出一片天地。为充分激发人才创业活力，我市积极开展人才创业担保贷款工作。对符合创业贷款申请条件的高校学士学位毕业生最高担保额度为40万元，硕士学位研究生最高担保额度为60万元，博士学位研究生或正高专业技术职称人员最高担保额度为100万元。财政给予全额贴息，所需贴息资金由当地财政负担。今年以来，已为15名高校毕业生发放创业担保贷款420万元。聚焦全面提升创业担保贷款贷后管理水平，进一步规范和促进我市创业担保贷款工作，市人社局严格把控贷款政策底线，对于符合条件的，即时审核即时办理；对于不符合条件的，做好政策解释工作。同时，协助经办银行做好贷后管理，确保贷款按政策规定使用，贷款到期能如期收回。

## 工信部会同财政部公布继续支持专精特新“小巨人”企业名单

### 我市5家企业上榜

本报讯（记者郭彬 通讯员齐率迪 韩英华）记者从市工信局获悉，工信部会同财政部日前公布财政支持专精特新中小企业高质量发展第一批第二批、第二批第二批和第三批第一批绩效评价结果，对合格企业继续予以财政支持，其中我市神美科技有限公司、格锐特钻头有限公司、四星玻璃股份有限公司、汇中管道装备有限公司、兴达汽车模具制造有限公司5家企业榜上有名。据悉，财政部、工信部目前已启动实施新一轮专精特新中小企业奖补政策，将支持重点领域的“小巨人”企业打造新动能、攻坚新技术、开发新产品、强化

## 沧州高新区与青岛阿迪埃脱盐中心签订合作协议 共建京津冀膜产业中试放大基地

膜产业技术研究院、河北省锂离子电池隔膜技术创新中心等省级以上各类创新平台15个。其中，沧州市天津工业大学研究院去年正式运营后，已发布科技成果72项，获批省级自然科学基金21项，落地膜产业中试项目18个，多项技术突破国外垄断。据介绍，下一步，沧州高新区将重点建设京津冀G2产业创新走廊成果转化基地，依托膜产业放大平台的实验成果，为项目提供共享车间，推进跨区域膜产业资源共享和服务供给，打造京津冀产业链最全、产品种类最广、集聚规模最大的膜应用交易市场，将沧州高新区打造成为在全国发挥引领作用的“中国膜谷”。

# 2024年沧州市房产促销季活动启动

## 在中心城区购房群众可享受补贴

本报讯（记者丁猛）为进一步激发房地产市场活力，促进我市房地产市场平稳健康发展，6月28日至10月10日，我市开展2024年沧州市房产促销季活动，对在我市中心城区购房群众实施购房补贴政策。这是记者日前从市住建局了解到的。据了解，购房补贴发放对象为：凡在促销季期间，购买我市中心城区（新华区、运河区、沧州高新区、沧州开发区）

内新建商品住宅且完成网签备案的购房人。商品住宅首次签约时间在6月28日之前、或在10月10日之后退房重新签订合同的，不享受本次补贴政策。发放标准为：凡在上述期间购房的购房人，购房建筑面积在120平方米（含）以下的，按购买商品住房买卖合同价格的1.5%补贴；120平方米（不含）以上，150平方米（不含）以下的，按购买商品住房买卖合同价格的1%补贴；

购房面积150平方米（含）以上的，不给予补贴。每套商品房只能享受一次补贴。购房人提出申请时，需提交相关材料，交至市住建局房产交易中心审核，也可委托房地产开发企业递交申请材料。购房人的申请审核通过后，市住建局将依照购房人提供的开户银行和账号（首选工行），在2个工作日内拨付。市住建局相关负责人提醒，购房人超过规定期限未提出申请，则视同放弃

补贴申领资格。购房申请人如提供虚假材料骗取购房补贴，一经查实，将被取消补贴资格；构成犯罪的，将被依法追究刑事责任。此外，享受购房补贴政策后，原则上不允许退房，因特殊原因确需退房的，补贴受益人应将享受的补贴资金在办理完退房手续后2日内全额退还。逾期不退还的，在购房人前期交付的房款中进行扣除，扣除后返还款项房款。

## “国风版”毕业典礼 彰显传统文化魅力

日前，盐山县直幼儿园举行“国风版”毕业典礼，将古代服饰、传统礼仪等元素融合在一起，打造了一场古韵十足的文化体验活动，让孩子们通过沉浸式体验，从小接受中华优秀传统文化教育，厚植爱国主义情怀。

申立君 王坤 摄



## 杂技故里 运河新韵

### ——走进吴桥看大运河文化遗产保护与利用

本报记者 谢颖颖 本报通讯员 王昱鑫

## 运河两岸气象新 大运河申遗成功十周年系列报道

盛夏时节，走进吴桥县的运河公园，一派生机勃勃的景象映入眼帘。这座吴桥县内规模最大的休闲观光公园，南北码头临水而建，中心广场宛如运河中的一艘帆船。古色古香的运河码头以及形态各异的杂技雕塑，在古老的大运河畔焕发出新的活力。清晨或傍晚，沿线居民纷纷来到这里，或漫步、或骑行，享受休闲健身的时光。家住运河边的赵先生是这里的常客，他赞不绝口地说：“现在的运河两岸绿树成荫，环境优美，公园内还有丰富的文化休闲设施，我们茶余饭后都喜欢到这里散步。”吴桥是京杭大运河由南向北进入

沧州的第一站，运河河道长34.8公里，蜿蜒曲折的河道形态，与“杂技之乡”的美誉相得益彰，共同谱写出一曲别样的运河新韵。吴桥县以最美生态、最美产业、最美乡村、最美文化为抓手，全力打造大运河最美吴桥段。吴桥县将堤顶路硬化与河道清理整治有机结合，把运河清淤土方全部用于险工险段修复和堤顶路拓宽。通过实施大运河生态治理与修复，在保护原有生态的基础上，巧妙利用河道蜿蜒曲折的特点，在大运河“耳廓”上打造了兼具运河文化和杂技文化特色的运河公园，构建起绿色生态闭环

水系，确保了运河“最美生态”。沿堤顶路自运河公园向北，吴桥县大运河畔的千亩玫瑰花已经进入盛花期。朵朵玫瑰竞相绽放，花朵灿若彩霞、娇艳欲滴、花香四溢。游客在花田中拍照打卡，尽情地嗅花香、赏花景，充分享受与大自然拥抱的快乐。玫瑰园遗址过去是一片运河滩地，经过土地流转种植玫瑰，农民种花、采花，公司加工花茶、精油，实现了增收增效。“在运河边采摘玫瑰花，每天还可以收入近百元。”王艳是吴桥县安陵村村民，之前以种地为生的她，如今将自家几亩土地流转出去，还可以通过家门口大运河农旅融合项目打工挣钱。大运河之美离不开鲜亮的民生底色。近年来，吴桥着力打造“最美产业”和“最美乡村”，共培育创建省级和美乡村47个，运河沿岸两公里范围内实现市级以上和美乡村全覆盖。同

时，着眼庭院这个生态建设“细胞”，推进“美丽庭院+文明家庭”双示范，累计建设精品庭院1.2万个、美丽庭院4.9万个。为保护文化遗产，延续杂技文脉，吴桥建立杂技非遗传承基地20个，推进17个杂技专业村传承发展。作为举世闻名的“杂技之乡”，吴桥县坚持将活态杂技元素与静态运河遗产相结合，推动文化遗产“技·忆永存”。充分挖掘运河文化、杂技文化、民俗文化，在大第九村、小第九村和宋家院村建成大运河民俗文化展馆，馆内3000余件文物向人们展示着大运河沿岸的乡土风情和民俗文化。“现在俺村大变样了，大运河民俗馆就建在家门口，出门就是运河公园，文化广场还经常放电影，环境美了，腰包鼓了，老百姓也乐和了！”说起如今的生活，村民于建新颇有感触。